
Atenţie! Documentul conţine date cu caracter personal, prelucrate de operatorul înregistrat în Registrul de evidenţă al 

operatorilor de date cu caracter personal cu nr. 0000069. Prelucrarea ulterioară a acestor date poate fi efectuată numai în 

condiţiile prevăzute de Legea privind protecţia datelor cu caracter personal nr. 133 din 08.07.2011. 

 

 

 

PROCES-VERBAL DE REFUZ ÎN INIȚIERE A CONTROLULUI 

Nr. 321/28 

       mun. Chișinău                                               15.09.2023 

Inspector de integritate principal al Inspectoratului de Integritate al Autorității Naționale de 

Integritate, Alexandru Bânzari, în temeiul art. 31 al Legii cu privire la Autoritatea Națională de 

Integritate nr. 132/2016 (în continuare Legea nr. 132/2016), verificând prealabil sesizarea nr. 7801 

din 18.08.2023, în privința dlui Cujbă Igor, ex-director al S.A. ,,Metalferos”, 

 

STABILEȘTE: 

 

La 18.08.2023, în cadrul Autorității Naționale de Integritate a fost înregistrată și distribuită 

aleatoriu în conformitate cu prevederile art. 30 alin. (1) din Legea nr. 132/2016, sesizarea cu nr. 

7801, prin care se solicită verificarea respectării regimului juridic al conflictului de interese de 

către dl Cujbă Igor, ex-director al S.A. ,,Metalferos”.        

Potrivit sesizării,  se solicită verificarea acțiunilor pretins ilegale a dlui Cujbă Igor exprimate 

prin faptul emiterii în nume propriu a mai multor acte administrative privind atragerea sa la muncă 

suplimentară, iar în baza actelor emise a calculat și a achitat salarii în mărime dublă pentru lucrul 

în zile de odihnă aflat în deplasare în sumă totală de 13,5 mii lei, inclusiv anul 2020 – 9 mii lei și 

în anul 2021 – 4,5 mii lei. 

Potrivit art. 19 lit. b) din Legea nr. 132/2016, inspectorii de integritate efectuează controlul 

averilor și privind respectarea regimului juridic al conflictelor de interese, al incompatibilităților, 

restricțiilor și limitărilor. 

Verificând sesizarea sub aspectul respectării condițiilor de formă și conținut, inspectorul a 

stabilit că aceasta corespunde cerințelor de formă prevăzute de  art. 75 din Codul administrativ.  

În conformitate cu prevederile art. 31 alin. (1) din Legea nr. 132/2016, în termen de 30 de 

zile de la data repartizării sesizării depuse de o persoană fizică sau persoană juridică, inspectorul 

de integritate efectuează verificarea prealabilă a acesteia. În cadrul verificării prealabile, 

inspectorul de integritate verifică existența aparenței de încălcare a regimului juridic al declarării 

averii și a intereselor personale. Verificarea prealabilă se finalizează cu emiterea de către 

inspector a unui proces-verbal în care se indică motivele și temeiurile de inițiere sau de refuz al 

inițierii controlului averii şi al intereselor personale.  

        Totodată, conform art. 85 alin. (3) al Codului administrativ, autoritatea publică trebuie să 

stabilească din oficiu aspectele de fapt ale cazului care face obiectul procedurii, fără a se limita 

la dovezile și afirmațiile participanților. 

        Conform art. 87 alin. (l) al aceluiași cod menționat supra, autoritatea publică se conduce de 

probele pe care le consideră necesare, conform dreptului discreționar, pentru investigarea stării 

de fapt.  
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Potrivit datelor din sistemul informațional e-Integritate dl Cujbă Igor, ex-director al                  

S.A. ,,Metalferos” a fost identificat în calitate de subiect al declarării prin prisma prevederilor art. 

3 alin. (1), lit. e) din Legea nr. 133/2016 privind declararea averii și intereselor personale (în 

continuare Legea nr. 133/2016) - conducătorii organizațiilor publice şi adjuncţii acestora. 

Potrivit art. 2 din Legea nr. 133/2016, noțiunile conflict de interese și interes personal sunt 

definite astfel: 

conflict de interese – situația în care subiectul declarării are un interes personal ce 

influențează, sau ar putea influența exercitarea imparțială și obiectivă a obligațiilor și 

responsabilităților ce îi revin potrivit legii. 

interes personal – orice interes material sau nematerial al subiectului declarării ce 

rezultă din activitățile sale în calitate de persoană privată, din relațiile sale cu persoane 

apropiate sau cu persoane juridice și alți agenți economici, indiferent de tipul de proprietate,  

din relațiile sau afiliațiile sale cu organizații necomerciale, inclusiv cu partidele politice și cu 

organizațiile internaționale. 

În conformitate cu prevederile art. 11 din aceeași Lege, în procesul îndeplinirii atribuțiilor 

lor de serviciu, subiecții declarării sunt obligați să respecte următoarele principii generale de 

evitare a conflictelor de interese: 

a) servirea interesului public cu imparțialitate și obiectivitate; 

b) asigurarea transparenței și a controlului public al activității; 

c) responsabilitatea individuală și exemplul personal. 

În corespundere cu dispozițiile art. 12 alin. (3)-(4) din legea precitată, conflictul de interese 

real apare în cazul în care subiectul declarării este chemat să rezolve o cerere/un demers, să emită 

un act administrativ, să încheie direct sau prin intermediul unei persoane terțe un act juridic, să 

ia o decizie sau să participe la luarea unei decizii în care are interese personale sau care vizează 

persoane ce îi sunt apropiate, persoanele fizice și juridice cu care are relații cu caracter 

patrimonial și care influențează sau pot influența exercitarea imparțială și obiectivă a mandatului, 

a funcției publice sau de demnitate publică. 

Luând act de aspectele semnalate în textul sesizării, prin demersul cu nr. 04-28/6667 din 

08.09.2023 (adresat Agenției Proprietăți Publice) și demersul cu nr. 04-28/6668 din 08.09.2023 

(adresat S.A. ,,Metalferos”), în temeiul art. 19, art. 20 alin. 1 lit. b) și art. 37 alin. (4) din Legea 

nr. 132/2016 inspectorul de integritate a solicitat  acte administrative/juridice care eventual ar 

confirma/infirma admiterea unui conflict de interese de către subiectul declarării.  

La data de 13.09.2023 prin scrisoarea cu nr. 8740 și 8741 Agenția Proprietăți Publice a dat 

curs solicitării inspectorului de integritate, astfel, urmare a analizei actelor administrative/juridice 

remise în adresa autorității, inspectorul de integritate nu a reținut participarea  subiectului 

declarării - dl Cujbă Igor, la rezolvarea unei cereri/demers, la  emiterea unui act administrativ, la 

încheierea directă sau prin intermediul unei persoane terțe a unui act juridic, la luarea unei decizii 

sau participarea la luarea unei decizii în care are interese personal sau care vizează persoane ce 

îi sunt apropiate, persoanele fizice şi juridice cu care are relații cu caracter patrimonial și care 

influențează sau pot influența exercitarea imparțială și obiectivă a mandatului, a funcției publice 

sau de demnitate publică.  

De asemenea, la data de 13.09.2023 prin scrisoare cu nr. 8718 S.A. ,,Metalferos” a dat curs 

solicitării, potrivit căreia dl Cujbă Igor în perioada 2020 – 2021, a semnat în privința sa Ordinul 

nr. 1 din 24.01.2020 prin care ultimul a participat la negocieri  cu scopul  de dezvoltare a relațiilor 

comerciale cu reprezentanții companiei ,,Scholz Recycling GmbH”, Ordinul nr. 5 din 15.10.2020 

prin care dl Cujba Igor a participat la convorbiri  cu scopul  de dezvoltare a relațiilor comerciale 

cu reprezentanții companiei SC ,,Remat Holding Co” S.R.L., SC ,,Granulatech” S.R.L., SC 

,,Investment ADH INT” S.R.L., ,,RematBrasov” S.A. și Ordinul nr. 2 din 25.05.2021 prin care 

subiectul declarării a participat la negocieri  cu scopul  de dezvoltare a relațiilor comerciale cu 

reprezentanții companiei ,,reciclador” S.A. și ,,RematBrasov” S.A.,  

Se menționează că potrivit răspunsului S.A. ,,Metalferos”, dlui Cujbă Igor i s-a calculat și 

achitat salariu pentru munca în zilele de odihnă aflat în deplasare în sumă totală de 13 493,12 lei. 
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Astfel, pentru luna ianuarie 2020, conform Ordinului nr. 1 din 24.01.2020 – 5 920,00 lei, pentru 

octombrie 2020, conform Ordinului nr. 5 din 15.10.2020 – 3 077,04 lei și pentru luna mai 2021 

conform Ordinului nr. 2 din 25.05.2021 – 4 496,08 lei. 

Se menționează că potrivit pct. 11 Regulamentului cu privire la delegarea salariaților 

entităților din Republica Moldova, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 10 din 05.01.2012 (în 

continuare Regulament) compensarea cheltuielilor de deplasare se efectuează pentru zilele 

aflării efective în deplasare, inclusiv pentru ziua plecării și ziua sosirii, determinate conform 

menţiunilor în ordinul sau în legitimaţia de deplasare şi în documentele de călătorie prezentate, 

în limitele termenului pentru care salariatul a fost delegat. 

Subsecvent pct. 12 din regulament stabilește că, asupra salariaţilor aflaţi în deplasare se 

extinde regimul timpului de lucru şi de odihnă al acelor entităţi în care ei sunt delegaţi. La 

întoarcerea din deplasare, în locul zilelor de odihnă nefolosite în timpul deplasării, acestora nu 

li se acordă alte zile de odihnă. Dacă salariatul este delegat pentru a lucra şi în zilele de odihnă 

sau sărbătoare nelucrătoare, compensarea pentru lucrul în aceste zile se efectuează în 

conformitate cu legislaţia în vigoare. 

Având în vedere cele expuse, reieșind din accepțiunea legală a conflictului de interese real 

reglementat de Legea nr. 133/2016 conflictul de interese trebuie să întrunească următoarele 

condiții: 

a) deținerea calității de subiect al declarării prin prisma art. 3 al Legii nr. 133/2016 privind 

declararea averii și intereselor personale; 

b) aflarea în exercițiul/exercitarea funcției/mandatului; 

c) existența sau apariția situației în care subiectul declarării este chemat să rezolve o 

cerere/un demers, să emită un act administrativ, să încheie direct sau prin intermediul unei 

persoane terțe un act juridic, să ia o decizie sau să participe la luarea unei decizii în care are 

interese personale sau care vizează persoane ce îi sunt apropiate, persoanele fizice şi juridice cu 

care are relații cu caracter patrimonial și care influențează sau pot influența exercitarea imparțială 

și obiectivă a mandatului, a funcției publice sau de demnitate publică. 

d) prezența interesului personal (material sau nematerial),  sau ce rezultă din activităţile 

sale în calitate de persoană privată, din relaţiile sale cu persoane apropiate sau cu persoane 

juridice și alți agenți economici, indiferent de tipul de proprietate, din relaţiile sau afiliaţiile sale 

cu organizaţii necomerciale, inclusiv cu partidele politice şi cu organizaţiile internaţionale. 

Astfel inspectorul de integritate reține existența condițiilor menționate la litera a) și b) – 

deținerea calității de subiect al declarării în temeiul art. 3 lit. e) din Legea nr. 133/2016 și 

exercitarea de către dl Cujba Igor a funcției de conducător a organizației publice                                     

S.A. ,,Metalferos”. 

În partea ce ține de lit. c) expus supra, și anume - existența sau apariția situației în care 

subiectul declarării este chemat să rezolve o cerere/un demers, să emită un act administrativ, să 

încheie direct sau prin intermediul unei persoane terțe un act juridic, să ia o decizie sau să 

participe la luarea unei decizii în care are interese personale sau care vizează persoane ce îi sunt 

apropiate, persoanele fizice şi juridice cu care are relații cu caracter patrimonial și care 

influențează sau pot influența exercitarea imparțială și obiectivă a mandatului, a funcției publice 

sau de demnitate publică, inspectorul nu a identificat. 

Prin urmare, din materialele acumulate inspectorul de integritate nu a stabilit ca subiectul 

declarării să fi fost ghidat de urmărirea interesului personal (menționat la lit. d) în detrimentul 

interesului public prin care să fie periclitată ordinea de drept, care este condiție obligatorie și 

indispensabilă a conflictului de interese, deoarece subiectul declarării a soluționat conflictul de 

interese real.  

În această ordine de idei, în urma examinării în ansamblu a tuturor circumstanțelor descrise 

în prezentul act, în raport cu prevederile legale ce reglementează  conflictul de interese, 

inspectorul de integritate nu a stabilit existența aparenței  de încălcare a regimului juridic al 

conflictelor de interese de către dl Cujba Igor director a organizației publice S.A. ,,Metalferos”, 

din considerentele expuse supra, or, nu este identificat strict interesul personal, care este orice 
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interes material sau nematerial al subiectului declarării ce rezultă din activităţile sale în calitate 

de persoană privată, din relaţiile sale cu persoane apropiate sau cu persoane juridice și alți agenți 

economici, indiferent de tipul de proprietate, din relaţiile sau afiliaţiile sale cu organizaţii 

necomerciale, inclusiv cu partidele politice şi cu organizaţiile internaţionale. 

În baza celor expuse, în temeiul prevederilor celor citate supra, a prevederilor art. 31 din 

Legea nr. 132/2016 cu privire la Autoritatea Națională de Integritate, inspectorul de integritate, 

 

DISPUNE: 

 

1. A refuza inițierea controlului privind respectarea regimului juridic al conflictului de 

interese de către dl Cujbă Igor, ex-director al S.A. ,,Metalferos”.  

2.  A informa persoanele interesate, despre soluția pe caz privind refuzul în inițierea 

procedurii de control.  

 

Inspector de integritate principal 

al Inspectoratului de Integritate                                   Alexandru Bânzari 


